



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XI. évf. 43. szám. ÉVKÖZI 31. VASÁRNAP (2021. 10. 31.)

OLVASMÁNY *MTörv 6, 2-6 SZENTLECKE Zsid 7, 23-28*

*Válasz: Szeretlek, Uram, Istenem, én erősségem.*

A zsidók mindennapi imája volt az egyetlen Isten megvallása és az iránta való szeretet említése. Jézus ezt nyilvánítja ki főparancsolatnak, de hozzáteszi a felebaráti szeretet kötelezettségét is. A kettőnek összekapcsolása és egymás mellé állítása az ő újítása. Egyiket a másik nélkül nem lehet megvalósítani. Isten iránt való kötelességeink legtöbb esetben A az emberekhez való viszonyunkban jelentkeznek. Aki igyekszik a szeretetet megvalósítani, abban benne van a hajlandóság minden más parancs teljesítésére.

**EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 12, 28b-34)**

Egy írástudó megkérdezte Jézustól: „Melyik az első a parancsok közül?” Jézus így válaszolt: „Ez az első: Halld, Izrael! Az Úr a mi Istenünk, az egyetlen Úr. Szeresd Uradat, Istenedet teljes szivedből, teljes lelkedből, teljes elmédből és minden erődből! A második hasonló ehhez: Szeresd felebarátodat, mint önmagadat! Ezeknél nincs nagyobb parancsolat.”

Az írástudó erre azt válaszolta: „Valóban, jól mondtad, Mester, hogy ő az Egyetlen, és hogy rajta kívül nincs más. És azt is, hogy őt teljes szívünkéből, teljes elménkéből és teljes erőnkéből szeretni, embertársunkat pedig úgy szeretni, mint saját magunkat, többet ér minden égő vagy véres áldozatnál.” Jézus az okos felelet hallatára megdicsérte: „Nem jársz messze Isten országától.” Ezután több kérdést már nem mertek neki fölteni.

## A HÉT SZENTJE

November 3-án Egyházunk Porres Szent Márton szerzetes emléknapját üli. Spanyol édesapától és néger édesanyjától született a perui Limában 1579-ben. Fiatalon gyógyszerészetet tanult, később a domonkosok közé lépve, ezt a tudását a szegények iránt nagylelkűen gyakorolta. Kemény és alázatos életet élt, az Oltáriszentséget mélységesen tisztelte. Meghalt 1639. november 3-án, Limában.

Istenünk, te Porres Szent Mártont az alázatosság útján vezetted az égi dicsőségre. Segíts példamutató életét úgy követnünk, hogy vele együtt eljussunk mennyei országodba.

## PILINSZKY 100 – ELÉG, HA HÁLÁS

A *Szálkák Fokról-fokra* ciklusának nyitóversében a lét leglényegesebb dimenzióiról gondolkodik Pilinszky. Olyan fogalmakról, mint szeretet, hála, bűn és imádság. Ez a vers is egy *szálka*, egyetlen a kereszt megszámlálhatatlan szálkája közül. Tenyerünkön tarthatjuk, forgathatjuk, az egész titkát kutatva. A költő a valóságot szemléli – megint csak a tények mögötti igazságot, s a lét igazi tétjéről beszél – lemondóan is, föloldozva is. Hiszen tökéletlenségeink, kudarcaink, bűneink és törekvéseink, szeretetvágyunk és szeretni vágyásunk összessége az életünk.

### AZ EMBER ITT

*Az ember itt kevés a szeretetre.*

*Elég, ha hálás legbelül*

*ezért-azért; egyszóval mindenért.*

*Valójában két szó, mit ismerek,*

*bűn és imádság két szavát.*

*Az egyik hozzám tartozik.*

*A másik elhelyezhetetlen.*

A hét sort két versszakra tagolta Pilinszky. A szünet egyben váltást is jelez: az általános alanyú kijelentések után személyes közlések következnek. Az első két állítás is személyes,

fájdalmas tapasztalatokból eredhet, mégis egyetemes érvényűnek érzi a költő, míg a második versszakban mintha a saját, személyes válaszait mondaná el, világképe alapzatairól beszélve.

„Az ember itt kevés a szeretetre.” Mély szomorúságot és lemondást érzünk e látszatra tárgyilagos kijelentés mögött. Minden jó szándékunk, minden vágyunk és törekvésünk ellenére elérhetetlennek tűnik a tökéletes szeretet. Az Isten iránt? Egymás iránt? Az eredendő bűn okozta seb miatt? Önzésünk, mindig többet követelő vágyaink, hiányaink miatt? Az *itt* szócska old fel valamelyest és nyit kaput: *itt* kevés, de *ott* majd nem lesz kevés az ember a szeretetre. E földi életben elérhetetlen, de odaát majd megtapasztaljuk a tökéletes szeretet teljességét. „Tudom, hogy nincs tökéletesség a földön. És elfogadni bizonyos értelemben a tökéletlent, ami mindennek ellenére a tökéletesség felé visz minket – ez a maximum” – nyilatkozta egyszer Pilinszky. Egész költészetében, egész világszemléletében kutatva mintha paradoxonok sűrű erdejében járnánk. De soha nem feloldhatatlan ellentmondásokról van szó. A tökéletes szeretet utáni vágyat például a hála oldhatja fel. A második sor azzal a szóval kezdődik, mely Pilinszky költészetében valóban varázslatos erejű, verscímé is emelte a költő ugyanitt, a *Szálkákban*. Újra és újra kimondja, szinte már kiáltja. Ez a szó képes feloldani annyi görcsöt, annyi hiábavaló várakozást. Mert *elég* egy arc látványa, *elég* egy kéz, *elég* egy jelenlét. *Elég*, ha hálás az ember. „Elég, ha hálás legbelül.” A többit rábízzhatjuk, rá is kell bízunk a mindenség Urára. Ő az, aki körülöleli majd tökéletlen szeretetünket. Egyedül ő az, aki megtaníthat „vágyakozni az után, ami a miénk”, azután, akit magunkhoz ölelünk. Egyedül ő taníthat meg arra, hogy szeretetünk ott és abban található meg „tárgyát és vele együtt szabadságát”, ami eleve az övé.

Elég, ha hálás az ember... „ezért-azért; egyszóval mindenért”. Olyan borzasztóan könnyű örökké elégedetlenkedni és hálátlannak lenni. És olyan borzasztóan szomorú és kimerítő. És olyan borzasztóan könnyű örökké hálásnak lenni. Mindenért, amink van, mindenkiért, akit nekünk adott az Ég. Borzasztóan sok örömet nyerünk így. És békét. Lehetőségünk? Kötelességünk. Ha a versképre nézünk, rögtön a *hálás* szóra szegeződik a szemünk, éppen az első versszak közepén áll. Akár tudatos, akár véletlen, de tökéletes építkezést figyelhetünk meg itt is.

A második versszakban egészen személyes vallomásban reflektál az előzőekben elmondottakra a költő. Két szót ismer csupán, „bűn és az imádság két szavát”. A szóval képesek vagyunk véteni, Isten ellen, egymás ellen, de a szóval egymás felé is fordulhatunk, s kimondhatjuk a bocsánatkérést, a hálát, a szeretetet. Azt mondja a költő, hogy a bűn és az imádság két szava közül az egyik hozzátartozik, a másik elhelyezhetetlen. Azt valójában nem mondja meg, melyik minőség melyik fogalomhoz tartozik, egyedül a sorrend adhat támpontot. A bűn szava tartozik hozzánk, leválaszthatatlanul? Ahogy hordozzuk az áteredő bűn terhét egész földi életünkben. S a másik, az imádság szava elhelyezhetetlen? Amennyiben Istenhez irányultsága átlépi az érzékeinkkel befogadható teret és időt, mindenképpen az. „Az imádság szavakba foglalt vagy néma kapcsolat és párbeszéd Isten és ember, Isten és az imádkozó egyén között. Ugyanakkor egyéb is. Mivel Istenen keresztül az imádság szükségképp kapcsolat, méghozzá a legmélyebb kapcsolat, párbeszéd a teljes létezéssel, minden egyes – élő és halott – emberrel. Egyfajta metanyelv, némaságában is egyféle beszéd fölötti beszélgetés mindennel és mindenkivel. E párbeszéd fölmérése persze

lehetetlen, de létezése minden imádkozó teremtmény számára alapvetően igaz és valóságos. Az imádság értelme így kettős. Annyi, mint egyedül maradni Istennel, ugyanakkor találkozni mindenkiel, a teremtés egész teljességével, méghozzá egyszerre térben és időben, s túl téren és időn, Isten szívében, az öröklét dimenziójában. Ezáltal az ima olyan párbeszéd is, amit másképp nem tudnánk megvalósítani. A felszínen gondolataink ezerféle leküzdhetetlen akadályba ütközhetnek, s ütköznek is, bábeli árkot vetve ember és ember közé, viszont az imában kölcsönös megértésünknek nincs semmi akadályja.”

*Az ember itt* Pilinszky hitvalló versei közé tartozik. Nem első-sorban költői, hanem emberi hitvallás. A lét legalapvetőbb fogalmairól: szeretetről, háláról, bűnről, imádságról. A költő a személyes fölött a személytelen földi létviszonyainkat kutatva az örökkévaló létünkre figyel folytonosan. Oda van szögezve a tekintete. S azt üzeni, hogy még ha kevés is az ember a szeretetre *itt*, mégis szerethet. Mégis hálás lehet. Mégis imádkozhat. **„ÚR S KIRÁLY A FÖLD FELETT” – HÁLAADÓ VILÁGMÉRETŰ SZENTSÉGIMÁDÁS KRISZTUS KIRÁLY ÜNNEPÉN**

**Gyűljünk ismét össze az Oltáriszentség előtt Krisztus Király ünnepének előestéjén! Adjunk hálát szerzte a világon a budapesti Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus (NEK) kegyelmeiért, így vegyünk új lendületet, hogy újra és újra át tudjuk élni a Jézussal való találkozás örömét!**

A szervezők ezekkel a szavakkal bátorítanak, hogy kapcsolódjunk be az imádságba: „Bár véget ért az eucharisztikus kongresszus, Jézus, ígéretéhez híven, köztünk maradt. Ő Úr s Király a föld felett. Ezért, hálát adva a kongresszus ajándékaiért, Őt imádjuk az Oltáriszentségben, de hozzá imádkozunk otthonunk csendjében is. Tegyük ezt most kilencedik alkalommal ismét közösen, egy óra szentségimádásban vagy otthon végzett imával november 20-án, Krisztus Király ünnepének előestéjén a világ ezernyi pontján. Csatlakozz hozzánk a [corpusdomini.iec2020.hu](http://corpusdomini.iec2020.hu) oldalon!”

A legutóbbi világméretű szentségimádás során bekapcsolódott az előző két Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszusnak helyet adó város, Cebu City és Dublin hívő közössége is. Különösen aktívák voltak a határon túli magyarok, Erdélyből, Vajdaságból és a Felvidékről is sokan csatlakoztak.

Mit kell tenned, ha szeretnél bekapcsolódní?

– Keress olyan helyet [oldalunk segítségével](#), ahol már van szentségimádás, és november 20-án csatlakozz hozzájuk! A portálon is van lehetőséged előre jelezni a részvételed, és otthonról is tudsz csatlakozni az imához!

– Ha nincs a környékeden szentségimádási lehetőség, akkor a helyi templomban, iskola- vagy kórházkápolnában, szerzetesi közösségben szervezz a helyi plébánossal, templomigazgatóval, szerzetesi előljáróval egyeztetve szentségimádást. A mostani járványügyi helyzetben csatlakozhatsz otthonról személyes imával, rózsafüzérrel, zsolozsmával, a Szentírás olvasásával stb.

– Imádkozhattok a kihelyezett Oltáriszentség előtt csendben, elmélkedve, hagyományos módon, énekelve, dicsőítve, gyerekekkel, fiatalokkal, családokkal, idősekkel. Bevonhatsz zenészeket, imacsoportokat, rózsafüzér-társulatokat, közösségeket, iskolákat és mindenkit, aki szívesen tölt egy órát a mindenség Urával. *Legyen ez a világméretű szentségimádás a budapesti Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus kegyelmeiért való hálaadás, új lendületvétel éljük át ismét Isten megújító szeretetét!*

### **HIRDETÉSEK**

+ Hétfőn, november 1-én 15:00 -kor **közös ájtatosságra kerül sor a temetőben** a kápolna előtt.

+ Csütörtökön **első csütörtök**. Szentségimádás lesz 16:00-ig.

+ Pénteken **első péntek**.

+ November 1 - től a **délutáni szentmisék** 16:00 - től kezdődnek.

+ November 6-án megtartjuk a mindig nagyon **sikeres főzövesenyünket!** Benevezni egyénileg vagy csapatban a plébánia irodájában lehet november 3-ig!

+ November 6-án **Szent Imre búcsú** lesz a beregardói kápolnában! Szeretettel várunk mindenkit a 10:00-kor kezdődő ünnepi szentmisére!

+ Pilinszky János születésének 100. évfordulójához meghirdetjük a **Vallásos versek szavalóversenyét**. Mondd el kedvenc vallásos versedet, és a szavalás videóját küld el a beregszasziplebania@gmail.com e-mail címre november 20-ig. Korlátár nincs, jelentkezhetnek gyerekeket, fiatalok, felnőttek egyaránt. A zsűri november 27-ig hozza meg döntését, a nyerteseket értékes ajándékkal díjazzuk.

### **TAKI (Találd ki!)**

A bibliában egy írástudó kérdez, Jézus válaszol. Miről kérdez és mi a válasz?

Indulj el az ábra jobb alsó sarkából („L” alakban, sakk ló ugrása)!

S	T	B	A	D
F	P	Z	E	G
E	T	N	Ó	R
Y	H	R	S	I
E	C	J	A	F

### **KERESZTELÉS-HÁZASSÁG-TEMETÉS**

**Temetés: Verebik László – 2021. október 25.**

### **IGENAPTÁR**

**Október 31. vasárnap: Évközi 31. vasárnap**

MTörv 6,2-6 Zsolt 17 Zsid 7,23-28 Mk 12,28b-34

**November 1. hétfő: Mindenszentek – FÜ**

Jel 7,2-4.9-14 Zsolt 23 1Jn 3,1-3 Mt 5,1-12a

**November 2. kedd: Halottak napja**

Iz 25,6a.7-9 vagy 2Mak 12,43-46 Zsolt 22 Róm 14,7-9.10b-12 vagy 1Tessz 4,13-18 Mt 11,25-30 vagy Jn 14,1-6

**November 3. szerda: 31. évközi hét szerda**

Róm 13,8-10 Zsolt 111 Lk 14,25-33

**November 4. csütörtök: 31. évközi hét csütörtök**

Róm 14,7-12 Zsolt 26 Lk 15,1-10

**November 5. péntek: Szent Imre herceg – Ü**

Bölcs 4,7-15 Zsolt 118 Róm 8,28-30 Lk 12,35-40

**November 6. szombat: 31. évközi hét szombat**

Róm 16,3-9.16.22-27 Zsolt 144 Lk 16,9-15

### **HETI MISEREND**

November 1, hétfő: 08:00 - Macsola

10:00 - Beregszász

12:00 - Ardó

15:00 - közös ima a temetőben

November 2, kedd: 10:00 - Beregszász

12:00 - Ardó

14:00 - Macsola

November 3, szerda: 08:00 - Beregszász

November 4, csütörtök: 08:00 - Beregszász

November 5, péntek: 08:00 - Beregszász

10:00 - Macsola

November 6, szombat: 10:00 – Ardó

16:00 - Beregszász

November 7, vasárnap: 08:00 - Macsola

10:00 – Beregszász

12:00 – Gut

### **BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA**

web:beregszasziplebania.org.ua

Felélős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziplebania@gmail.com